Napriek všetkému povedať životu ÁNO

( Úvaha )

   Neviem, čo písať. Život je krásny. Ľudia sa vraždia. Kvôli prachom. Načo sú nám peniaze? Aby sme sa mali dobre. Peniaze sa stali ekvivalentom šťastia. Kto ich nemá, chce ich. Kto ich má, je šťastný... Všetci vravia.

   Boh sa smeje. Rezignovane. Jeho milované tvorstvo je šťastné...či ako? Má prachy, má blahobyt, má pohodu. 

   Sex áno, drogy nie. Sex je príjemný. Sex je bezpečný. Nepríjemné následky sa dajú do troch týždňov odstrániť. Len zhluk buniek. To nie je vražda. Je jednoduchšie zabiť človeka, kým nie je potrebné zaťažovať si svedomie obrazom jeho nevinnej tváre. Kým je ešte len zhlukom buniek. Drogy nie. Maj sa trochu rád. Drogy ťa zničia. Znepríjemnia ti život. Je výhodnejšie obetovať kohosi iného...

    Svet riadi zvrátená logika hodnôt. Svoju bezpečnú pohodlnosť vymeníme za ľudský život. Ochota konať násilie rastie priamo úmerne so vzdialenosťou obete. Pol sveta hrdinsky odsudzuje trest smrti, zatiaľ čo tisíce nevinných končia v smetnom koši pred ich očami. Život nemá cenu. Nič si zaň nekúpiš.

   Kto má moc, určuje pravidlá hry. Určuje morálne bariéry. Určuje, čo je správne. Kto má menšiu moc, hlasno protestuje, pretože pravidlá určené silnejšími mu nedovolia sledovať vlastné ciele. Moc??? 

   Kedykoľvek sa môžeme stať zajatcami tých, ktorých jedinou zbraňou sú príborové nože a náš strach.  

   Sme otrokmi pohodlia. 

   Uviazli sme v osídlach vlastnej zvrátenosti.

   Boh sa smeje. Raz už ľudstvo zničil. Nepomohlo. Dal sa za nich zabiť... Pomohlo to?

Ó Bože, prečo nič neurobíš? Čo to bol za nápad, dať ľuďom slobodnú vôľu??? Dal si nám slobodu, a pozri, čo sme s ňou spravili. Načo???

   A Boh mi s úplne vážnou tvárou hovorí:

„Pretože v slobode je šťastie. Chcem, aby si žil život naplno a s radosťou a vedel znášať aj ťažkosti. Aby si menil svet k lepšiemu a začal od seba. Aby si menej nariekal a moralizoval, ale pozeral na svet s optimizmom. Aby som si raz s tebou v nebi mohol frknúť zo dva poldecáky domácovice!!“
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